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Bäder-Befragung 2015/2016 
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Frei- 
bäder 

• Tiergarten- und 
Thermalbad 

• 2.700 ausgefüllte 
Bögen 

• Befragungszeitraum: 
Juli – August 2015 

Hallen- 
bäder 

• City-Bad, Köpfel und 
Hasenleiser 

• 2.200 ausgefüllte 
Bögen 

• Befragungszeitraum: 
Januar – Februar 2016 

Befragte 

• Rund 55 Prozent 
weiblich, 45 Prozent 
männlich 

• Mehrheit 20-60 Jahre alt 
• Großteil regelmäßige 

Besucher 

Vorführender
Präsentationsnotizen
Durchgeführt hat die Umfrage die Arbeitsgruppe für empirische Bildungsforschung e.V. in Heidelberg
Bogen hatte 1,5 Seiten mit zum Großteil geschlossenen Fragen, insgesamt 22 Fragen, u.a. auch, wie die Besucher ins Bad gekommen sind oder wie/wo sie sich über die Bäder informieren (intern relevant), damit wollen wir Sie jedoch nicht langweilen, sondern nur die relevantesten Ergebnisse vorstellen




81 Prozent aller Besucher bewerten die fünf Bäder mit sehr gut oder gut.  

Heidelberger Bäder kommen bei Besuchern gut an 

Vorführender
Präsentationsnotizen
Übrigens sind die Bäder nicht nur bei den Heidelbergern beliebt, sondern auch im Umland. Auch die umliegenden Gemeinden nutzen die Heidelberger Bäder. Am ausgeprägtesten ist das im Hallenbad Köpfel in Ziegelhausen. 



Bewertung der einzelnen Bäder mit sehr gut 
oder gut 
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Tiergarten-
bad 

 

87 Prozent 

City-Bad 
im DHC   

 

72 Prozent 

 

 

Hallenbad 
Köpfel 

 

78 Prozent 

 

Hasen-
leiser 

 

74 Prozent 

Thermal-
bad 

 

92 Prozent 

Vorführender
Präsentationsnotizen
Spitzenreiter: Thermalbad, „Besser geht es kaum“, so die Forscher der Arbeitsgruppe für empirische Bildungsforschung e.V. bei der Vorstellung der Ergebnisse



Schwimmanlagen kommen gut an 

› Bei den Freibädern liegen die Werte bei knapp 90 Prozent Zufriedenheit 

› Bei den Hallenbädern zwischen 76 und 80 Prozent 
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Vorführender
Präsentationsnotizen
Grund für die etwas geringere Zufriedenheit mit den Anlagen bei den Hallenbädern sind die kürzeren Bahnen: 25 Meter statt 50-Meter-Bahnen in den Freibädern



Bäder-Teams beliebt 

› In vier Bädern geben jeweils über 80 Prozent der Besucher an, dass das 
Personal sehr freundlich oder freundlich sei 

› Im Tiergartenbad liegt der Wert bei 72 Prozent  
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Vorführender
Präsentationsnotizen
Grund für die etwas weniger gute Bewertung im Tiergartenbad liegt im Rekordsommer 2016 und dem damit verbundenen Besucheransturm, in diesen Zeitraum fiel dort auch die Befragung z.T. 




Was schätzen die Besucher besonders? 
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Tiergarten-
bad 

› Schwimm-
becken 

› große, schöne 
Liegewiese 

› Sprungtürme/ 
Rutschen 

City-Bad 
im DHC   

› gute 
Möglichkeit, 
zentral in der 
Stadt Sport zu 
machen 

› Personal 
besonders oft 
hervorgehoben 

 

 

Hallenbad 
Köpfel 

› Lage im Grünen: 
„fast wie draußen 
schwimmen“ 

› Liegewiese + 
Terrasse 

› entspannte 
Atmosphäre 

 

Hasen-
leiser 

› Angebote für 
Kinder 

› Saunaangebot 
› sympathisches 

Bad 

Thermal-
bad 

› besondere 
Atmosphäre 

› schöne Lage 
am Neckar 

› die Anlage 
insgesamt 

› 26 Grad 
Wassertemp. 



Anregungen aus der Befragung 

› Wunsch nach Liegestühlen im Thermalbad  zum Saisonstart 2016 
angeboten. Sehr gute Resonanz  

› Wunsch nach Kurzzeitticket  setzen wir im Herbst 2016 in den 
Hallenbädern und im Frühjahr 2017 in den Freibädern mit neuem 
Kassenautomaten um.  

› Wunsch nach „Rand“-Öffnungszeiten: 
› Im Hallenbad Köpfel wurden die langen Winteröffnungszeiten auf den Sommer 

übertragen 

› Thermalbad seit Juni täglich bis 21 Uhr geöffnet (so lange es abends hell genug ist), 
freitags im Juni und Juli ab 6.30 Uhr geöffnet 

› Tiergartenbad je nach Witterung flexible Öffnungszeiten: früher/länger  
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Vorführender
Präsentationsnotizen
Rand-Öffnungszeiten: Morgens früh und abends spät (insbesondere für Berufstätige)



„Tolles Bad, wir werden jetzt öfter kommen.“  

„Tolle Aufsicht der „Bademeister“! Gibt mir als Erzieherin mit einer 
Jugendgruppe (11 bis 13) ein beruhigendes Gefühl.“  

„Mir gefallen besonders die Weite und die schönen alten Bäume im 
Tiergartenbad.“  



Viele Besucher informieren sich im  
Netz über die Bäder: 

› Am häufigsten aufgerufen: 
Öffnungszeiten  

› Im Mai rund 4.000 Aufrufe, seit  
1. Januar 2016: 18.000 Aufrufe 

› Danach kommen die Seiten der  
einzelnen Bäder, danach  
die Preise 

Besucher Bäder-Website  
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